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Εκοιμήθη ο Μητροπολίτης Νεαπόλεως Αμβρόσιος 
του Πατριαρχείου Ιεροσολύμων
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ιεροσολύμων

Εκοιμήθη στην Τρίπολη σε ηλικία 88 ετών ο Μητροπολίτης 
Νεαπόλεως και πάσης Σαμαρείας Αμβρόσιος του Πατριαρχείου 
Ιεροσολύμων.

H Εξόδιος Ακολουθία θα τελεστεί την Πέμπτη 12/5/2022 στις 12.00 το μεσημέρι, 
στον Μητροπολιτικό Ναό του Αγίου Βασιλείου Τρίπολης. Σύμφωνα τα τοπικά μέσα 
ο μακαριστός Μητροπολίτης φιλοξενείτο στο Δεκάζειο Γηροκομείο της Τρίπολης.

Σύντομο βιογραφικό του μακαριστού Μητροπολίτη

Εγεννήθη εις Πειραιά τω 1934. Αφίκετο εις Ιεροσόλυμα τω 1953. Απεφοίτησε της 
Πατριαρχικής Σχολής τω 1959.

Εκάρη Μοναχός και εχειροτονήθη Διάκονος τω 1957. Εχειροτονήθη Πρεσβύτερος 
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τω 1962 και διωρίσθη Τελετάρχης και εισηγητής των Πατριαρχείων. Τω 1963 
έλαβε το οφφίκιον του Αρχιμανδρίτου.

Εσπούδασε την Ιεράν Επιστήμην εν τη Θεολογική Σχολή του Πανεπιστημίου 
Αθηνών. Διετέλεσε Βιβλιοφύλαξ, Αρχειοφύλαξ, Καθηγητής της Πατριαρχικής 
Σχολής, Ηγούμενος του Θεομητορικού Μνήματος εν Γεθσημανή και τω 1979 
διωρίσθη Πατριαρχικός Επίτροπος εν Άκρη.

Τον Μάρτιον του 1981 εξελέγη και εχειροτονήθη Αρχιεπίσκοπος Νεαπόλεως. Τω 
1999 ωνομάσθη Μητροπολίτης Νεαπόλεως.

Τω 2001 διωρίσθη Μέλος της Αγίας και Ιεράς Συνόδου και Πατριαρχικός 
Επίτροπος εν Βηθλεέμ.

Συνώδευσε τον Πατριάρχην Βενέδικτον εις τα ανά την Κωνσταντινούπολιν, 
Ρωσίαν, Αμερικήν, Αγγλίαν, και Σερβίαν ταξίδια αυτού και διετέλεσε μέλος της 
Πατριαρχικής Αντιπροσωπείας επί τη ενθρονίσει του Πατριάρχου Μαξίμου εν 
Βουλγαρία.

Το συλληπτήριο μήνυμα του Μητροπολίτη Βεροίας

Το συλλυπητήριο μήνυμά του εξέδωσε ο Μητροπολίτης Βεροίας, Ναούσης και 
Καμπανίας κ. Παντελεήμων για την εκδημία του μακαριστού Μητροπολίτη 
Νεαπόλεως και Σαμαρείας κυρού Αμβροσίου.

Παρακάτω μπορείτε να διαβάσετε ολόκληρο το μήνυμά του:

Με αισθήματα θλίψης και οδύνης πληροφορήθηκα σήμερα την εκδημία του 
μακαριστού Μητροπολίτη Νεαπόλεως και Σαμαρείας κυρού Αμβροσίου 
Αντωνόπουλου του Πατριαρχείου Ιεροσολύμων με τον οποίο συνδεόμουν με 
μακροχρόνια και βαθιά φιλία.

Ο μακαριστός Μητροπολίτης Αμβρόσιος συνδέθηκε από τα μαθητικά του χρόνια με 
το πρεσβυγενές Πατριαρχείο των Ιεροσολύμων, όπου και έλαβε και τους τρείς 
βαθμούς της Ιερωσύνης και εκλέχθηκε Μητροπολίτης Νεαπόλεως και Σαμαρείας.

Γνωριστήκαμε κατά τις προσκυνηματικές επισκέψεις που πραγματοποιούσαμε με 
την Ιερά Μητρόπολη Θεσσαλονίκης στα πανίερα προσκυνήματα της Αγίας Γης. Ο 
μακαριστός μετέφερε με ζέση στους προσκυνητές την ζώσα αγιοταφική παράδοση 
και το σταυροαναστάσιμο βίωμα της Σιωνίτιδος Εκκλησίας.

Μετά την εκλογή μου στη Ιερά Μητρόπολη Βεροίας, ο μακαριστός Μητροπολίτης 
Αμβρόσιος συνδέθηκε με την τοπική μας Εκκλησία και την Ιερά Μονή Παναγίας 



Δοβρά. Κατά τις επισκέψεις του στην Ελλάδα, διέμενε στο Μοναστήρι και με χαρά 
επισκεπτόταν και λειτουργούσε σε ενορίες της μητροπολιτικής μας περιφέρειας.

Έχοντας αναπτύξει αδιάρρηκτες σχέσεις με την Αδελφότητα της Μονής, πέρασε 
περιόδους ανάρρωσης μετά από επεμβάσεις στη Μονή και συμμετείχε σε πολλές 
ιστορικές στιγμές της αδελφότητας.

Παράλληλα, δώρισε στην Ιερά Μονή μέρος των αμφίων του, τα οποία εκτίθενται 
σήμερα στο Παύλειο Κειμηλιαρχείο «Ιεροί Θησαυροί». Τα τελευταία χρόνια, 
εξαιτίας της επιβαρυμένης υγείας του, διέμενε στο Δεκάζειον Γηροκομείο 
Τρίπολης, όπου και εκοιμήθη, σήμερα, Τετάρτη 11 Μαΐου 2022.

Εύχομαι ο Κύριος να αναπαύσει την μακαρία ψυχή του στους χορούς των δικαίων 
και αποστέλλω τις θερμότερες συλλυπητήριες ευχές μου στα μέλη της 
Αγιοταφικής Αδελφότητας και στους οικείους του.

Αμβροσίου του μακαριστού Μητροπολίτου Νεαπόλεως και Σαμαρείας αιωνία η 
μνήμη!

Ὁ Μητροπολίτης

† Ὁ Βεροίας, Ναούσης καὶ Καμπανίας Παντελεήμων


